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Domande elementari.

1. Risolvere la disequazione

x
4 � 8x2 � 9 � 0:

2. Risolvere l'equazione trigonometrica

cos 2x+ sinx = 0:

3. Risolvere l'equazione trascendente

2e2x + e
x � 1 = 0:

Domande teoriche.

1. Siano fang e fbng due successioni in�nitesime tali che

an � log n e bn �
1

n2
:

Quale di queste a�ermazioni �e vera?

1) lim
n!1 a

n
b
n
= 0; 2) lim

n!1 a
n
=b

n
= 0;

3) limn!1 an=
p
bn = 0; 4) limn!1 an bn =1.

2. Sia f(x) = sinx, x 2 R. Determinare, se esistono, due numeri reali a e b, con a < b,

tali che f(b)� f(a) = 3(b � a).

3. Sia

f(x) =

�
�1; �1 � x � 0

1; 0 < x � 1

Dire se si pu�o applicare il teorema della media alla funzione f(x) e giusti�care la

risposta.



Esercizi.

1. Calcolare i seguenti limiti:

(a) lim
n!1

sin (e�n)

3�n

(b) lim
x!+1

log(2x + 1)

log(2x � 1)

2. Studiare la funzione

f(x) =
log x

x (log x+ 1)

3. Calcolare il valore dell'integrale

Z p
2

�
p
6

jxj+ 2

x2 + 2
dx

4. Stabilire la convergenza dell'integrale improprio

Z
1

0

dx

1� ex


